

Время в одно касание

КОЛЛЕКЦИЯ RADO ESENZA CERAMIC TOUCH

Екатерина Истомина

ЭТУ НЕБОЛЬШУЮ по числу экземпляров часовую линию марки Rado, входящей в Swatch Group, можно назвать самой оригинальной и харизматичной коллекцией прошедшей в конце апреля ювелирно-часовой выставки в Базеле. Модель Rado Esenza Ceramic Touch — это сенсорные часы, оснащенные двумя чипами. Не стоит думать между тем, что Rado Esenza Ceramic Touch внешне представляют собой некий невероятный часовой гаджет, что-нибудь вроде моделей молодой часовой конторы Ugwerk. Новая модель полностью соответствует известной стилистике компании Rado; более того, корпус часов и их браслет выполнены из фирменного, традиционного для марки материала — высокотехнологичной керамики черного и белого цветов (кроме керамического браслета возможен вариант сатинового ремешка). Циферблат у Rado Esenza Ceramic Touch также двух видов: украшенный четырьмя крохотными белыми бриллиантами высшей категории Top Wesselton или без драгоценных камней, с 12 цифровыми метками, покрытыми родием. Корпус у Rado Esenza Ceramic Touch — очень красивой овальной формы, цвет керамического корпуса и ремешка точно соответствует цвету циферблата, поэтому часы выглядят как единый художественный объект. Внутри Rado Esenza Ceramic Touch установлен кварцевый механизм всемирно известной фабрики готовых калибров и комплектующих ETA, маркированный как F10.101. Основной фокус этой модели заключается в сенсорной способности часов: для перевода стрелок здесь не требуется заводная коронка, выполнить эту операцию можно с помощью пальца. Для этого достаточно просто приложить палец к корпусу в поло-



**ПРИКОСНОВЕНИЕ К КОРПУСУ
РАСПОЗНАЕТСЯ ЧИПОМ,
КОТОРЫЙ ДАЕТ КОМАНДУ
КАЛИБРУ ДВИГАТЬ СТРЕЛКИ**

жении «8 часов» и удерживать его в течение 5 секунд. От человеческого тепла начнет свою работу один из четырех электродов, установленных в калибре и связанных с чипами (об этом будет свидетельствовать короткий звуковой сигнал). Касание пальцами корпуса, таким образом, распознается чипом, который дает команду калибру двигать стрелки, что в свою очередь позволяет владельцу часов устанавливать и переустанавливать стрелки всего лишь одним прикосновением. Создатели этой действительно инновационной и удивительной модели подчеркивают, что сенсорным методом можно переводить как часовую, так и минутную стрелки, причем двигать их можно как вперед, так и назад. Еще один важный пункт: во время операции по подведению стрелок часы обязательно должны находиться на запястье, поскольку сенсорному механизму необходим тепловой контакт. В Rado рассказывают, что на исследование изоляционных свойств керамики как материала, не проводящего электричества, а также на проектирование калибра, выполненного в ETA (фабрика также принадлежит Swatch Group), у часовой компании ушло около трех лет. Столько же времени обещает прослужить и сам уникальный калибр Rado Esenza Ceramic Touch, а после трехлетнего срока ему потребуется профилактика. Часы Rado Esenza Ceramic Touch интересны не только своим механизмом. Это еще и отличный и весьма неожиданный пример того, что действительно инновационные часы могут создаваться не только маленькими независимыми компаниями, но и марками, входящими в огромные концерны, иметь важнейшие коммерческие задачи и быть при этом обаятельными часовыми кунштюками.